

HOJA SOCIAL



La luz verdadera brilla en las tinieblas

Año I. Núm. 28 © Guadalajara 12 de Septiembre de 1926 ☽ Con censura eclesiástica

Se publica todos los domingos | Dirección: FP. Paules.-Guadalajara

ACEITES FILTRADOS

puros de oliva

SALCHICHERÍA DE JOSEFA CAMPO

PLAZA MAYOR, 17

VALOR DE UNA FIRMA Y EL PLEBISCITO NACIONAL

No se ha calculado suficientemente el valor de una firma; quién la estima en 2 pesetas; quién en 5, quién en 1000; quién en 40.000 duros, quién en otras cantidades fabulosas; quién cifra en ella el honor, la vida, el buen nombre; y hoy todo español de 18 años para arriba debe estimarla en el valor de la patria.

El Presidente del Gobierno que ve a la nación algo orientada, resueltos sus problemas, subidos los valores morales patrios, dignificada la personalidad nacional ante el extranjero, pide la firma a todo buen español y patriota.

España, que mira con dignidad y arrogancia a Europa y América, que se ve pasar por circunstancias anormales y críticas, de cuya solución depende la vida suya; España que, maestra en dar leyes al mundo, no quiere imitar a nadie, sino ser genio y modelo de gobernar, pide la firma, es decir, la aprobación de la nueva, justa y razonable forma de hacerse leyes deducidas de sus exigencias y necesidades, y adaptadas a todas sus clases sociales. España tiene el concepto de un Estado de nueva estructura, fuerte, real, práctica, democrática, libre de humillantes imitaciones y quiere someterlo al conocimiento y aprobación de una gran asamblea, que sea la representación genuina

del país; para esta Obra, que es la salvación suya y la defensa de sus propios intereses, España pide la firma para este plebiscito nacional. ¡Españoles! a firmar donde os pide el Representante de la Patria y de la honra de ésta.

¡Españoles! El hombre, llámese como quiera, que mantiene firme el honor de España ante la Sociedad de las Naciones, invocando el honor y dignidad nacional para tomar una resolución frente a dicha Sociedad; a este Hombre no se le puede negar la firma o aprobación si la pide.

El hombre que ha resuelto el problema de Marruecos, saneado la Hacienda Pública, eliminado los problemas terrorista y del separatismo, etc., si dice que el momento es de reorganización y vida, o de destrucción y muerte, hay que creerle, y si nos pide la firma debemos dársela gustosamente.

El hombre que escribe las siguientes palabras: «España... podría vivir retraída y alejada de las pugnas y ostentaciones internacionales; pero llamada a intervenir en ellas, su decoro, no su orgullo, le impone presentarse en lugar de preferencia. Al teatro del mundo no puede asistir España, la gloriosa España, madre de cien pueblos, a anfiteatro, ni siquiera a butaca; debe ir a palco. Es decir, que si se le confía un protectorado debe ser sin mutilación, y si se la considera útil en la Sociedad de Naciones, debe figurar en el orden de las grandes potencias». Al hombre que esto escribe, y obra según escribe como hoy lo saben todas las naciones, no se puede negar en justicia la firma que pide para la Patria.

¡Españoles! a firmar os llama España.

¡Españoles! a firmar por el Honor de la Patria.

A. M.

Calendario Semanal

Día 12.—Domingo XVI de Pentecostés.—Fiesta del Dulce Nombre de María.

Día 13.—Los Stos. Eulogio, Amado y Maurilio, obispos.

Día 14.—La exaltación de la Santa Cruz de N. S. Jesucristo.

Día 15.—Fiesta de los Siete Dolores de la Stma. Virgen; los Santos Nicomedes y Valeriano, mártires, y Albino, obispo.

Día 16.—Los Santos Abundio, Rogelio y Eufemia, mártires.

Día 17.—La Impresión de las llagas de San Francisco; y los Santos Pedro de Arbués, Justino y Narciso, mártires.

Día 18.—San José de Capertino, confesor, y las santas Sofía e Irene, vírgenes.

Palabras infalibles

Y sucedió que habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer un día de sábado, le estaban éstos acechando. Y he aquí que se puso delante de él un hombre hidrópico. Y Jesús, vuelto a los doctores de la Ley y a los fariseos, les preguntó: Es lícito curar en día de sábado? Mas ellos se callaron. Y Jesús, habiendo tocado al hidrópico, con solo tocarle le curó, y despachóle, dirigiéndose después a ellos, les dijo: Quién de vosotros, si su asno o su buey cae en algún pozo o pantano, no le sacará luego, aunque sea día de sábado? Y no sabían qué responder a esto. Notando entonces que los convidados iban escogiendo los primeros puestos en la mesa, les propuso esta parábola, y dijo: Cuando fueres convidado a bodas, no te pongas en el primer puesto, porque no haya quizá otro convidado de más distinción que tú, y sobreviniendo el que a tí y a él os convi-

dó, te diga: Haz lugar a éste; y entonces con sonrojo te veas precisado a ponerte el último; antes bien, cuando fueres convidado, vete a poner en el último lugar, para que, cuando venga el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Lo que te acarreará honor a la vista de los demás convidados: así es que cualquiera que se ensalza, será humillado, y el que se humilla, será ensalzado.

REFLEXIONES

Apesar de que Jesús conoce la malicia de los fariseos, accede a las invitaciones que uno de éstos le hace para comer en su casa, porque así podía aprovechar e instruir a los presentes con sus milagros y con su palabra. Le vemos, pues, en el evangelio de hoy curar a un hidrópico y darnos sabias lecciones de humildad.

Ante todo, debe buscarse la salud del alma de nuestro prójimo, y para conseguir esto, debemos valernos de todos los medios y circunstancias que se nos presenten. Grande cosa es, dice San Bernardo, la salud de una alma redimida con la sangre de Jesucristo. Jesús en esta ocasión se nos presenta como médico de la humanidad, curando milagrosamente a un hombre hidrópico. Aquí debemos admirar el grande poder del Hijo de Dios, y obedecer a sus preceptos, y no nos mostremos más rebeldes que las enfermedades físicas, que vemos ceder al sólo contacto de Jesús, cuando este divino Señor por medio de su gracia quiera curar las enfermedades de nuestra alma: dejemos que nos cure del orgullo y de la vanidad que nos impiden ver nuestras faltas. La soberbia y la vanidad, hacen al hombre más desgraciado que al hidrópico su enfermedad, porque Dios le desprecia, los demás le aborrecen y es a sus propios ojos, que le acusan de grandes miserias, el ser más despreciable.

Después de la curación del hidrópico, Jesús dió una bella lección de humildad a todos los demás invitados al convite, que buscaban en la mesa los primeros puestos. Si en esta vida, al ser invitados a algún convite, se pone uno en el último lugar, puede tener la honra de poder ser requerido para ocupar un lugar más preferente. Esto nos sucederá con creces en la otra vida. Los que aquí se hayan humillado y sufrido desprecios, ocuparán los penstos de los que fueron arrojados por su soberbia.

No olvides, lector, la sentencia con que termina Jesús esta parábola: «El que se ensalza, será humillado, y el que se humilla será ensalzado».

C. BARONA.

CONGRESO EUCARÍSTICO NACIONAL DE TOLEDO

Se va aproximando la fecha del Congreso Eucarístico de Toledo, y a medida de dicha aproximación va despertando cada vez más entusiasmo y más movimiento: Cabildos, Catedrales, Diputaciones y Ayuntamientos se inscriben como congresistas protectores; Burgos, Valencia y Badajoz organizan peregrinación que de dichas capitales se anuncian; Sevilla, Vitoria y Zaragoza han pedido trenes especiales. ¿Qué hará Guadalajara ante tal perspectiva que ofrecerá la provincia en los días del Congreso? Seremos los de casa menos que los de fuera y provincias? Será la Alcarria menos eucarística que su historia cuenta?

¿Inscribirse en las parroquias res-

pectivas para que Guadalajara y su provincia esté dignamente representada en Toledo.

VARIANTES

Gato por liebre

Un joven veraneante
Rico y ya casamentero,
Por las flechas de cupido
De amores herido y preso,
Quiso buscar compañera
El presente veraneo
Y a diario visitaba
La playa con tal objeto
Escondido entre unas rocas,
Dando suelta al pensamiento
Hasta que al baño llegaban
Las bañistas y bañeros.
Allí pasaba las horas
Ensimismado y perplejo
Al arrullo de las olas
Que en alegre jugneteo,
A sus pies se deshacían
En aquel punto roquero.
Insensible parecía
Ante paisaje tan bello,
Porque no le distraía
Ni las sonrisas del cielo
Ni los destellos del sol,
Cuando en el mar se va hundiendo,
Ni las arenas de nácar,
Ni los barquitos veleros,
Ni los reflejos de plata
Que de las aguas saliendo
Forman caprichosas nubes
Que adornan el firmamento.
Y era que su fantasía
Sus sentidos y su ingenio,
Siempre ocupados tenía
En el sólo pensamiento
De observar en las bañistas
Aquello del refranero:
«Que se ve en la educación,
En la comida y el juego.»
En esto quiso fijarse
Este joven veraniego,
Para después de observar
Pretender alguna luego.
Llegó por último un día
Y allí derivó a los lejos,
Dos que bañándose estaban
Antes de ir él a su puesto.
Un torrente de alegría
Corrió por todo el cuerpo,
Cuando a observar empezó
En las dos el buen ejemplo
Puesto que, aunque a lo Garconne,
Parecían llevar el pelo,
No saltaban ni salían
Fuera del agua un momento
Por temor a las miradas
De curiosos indiscretos.
Esta es la mía, pensó
Aquel joven tan contento;
Pues aunque estoy a distancia
Y a juzgar por lo que veo,
Las dos jóvenes parecen
Y solteras por supuesto;
Y si es así estoy seguro,
que con alguna me arreglo.
Ya saliéndose del baño
A una caseta se fueron;
Y el que acechaba esperó,
Para luego ir las siguiendo.
Mas cual sería su sorpresa
Cuando vestidos salieron,
¡Dos legos, frailes novicios,
De carmelitas por cierto!
Como aquel que lleva el diablo
Y fué como el gato haciendo,
Salió de aquel escondite
El pobre joven del cuento,
Maldiciendo a las mujeres
Por su engaño tan funesto.

Escuchad los que esperais
La dicha en el bello sexo
Y al buscar novia acordaos
De este sencillo consejo:
Elegid las que parezcan
Por su virtud y cabello,
Vírgenes como la Virgen;
No resulte verdadero
El que halieis gato por liebre
Y cargueis con los mochuelos,
Que es lo que son, a mi juicio,
Esas que.... no llevan pelo.

F ESPINOSA.

La doctrina de Jesu- cristo es divina

El que estudie y observe la vida de los verdaderos católicos, tendrá que reconocer que la doctrina evangélica, la teología cristiana, la moral católica, el culto de la iglesia de Cristo y la misma Iglesia, son divinos; es porque las enseñanzas y doctrina de Jesús son divinas.

Además, una de dos: o Jesucristo es Dios, o solo es un hombre como los demás; si Jesucristo es Dios, la tesis está demostrada, porque todo será divino en Él; si solo es un puro hombre, podremos replicar que: a) o su doctrina es fruto de su ingenio sin estudio alguno; b) o la copió de los sabios que le habían precedido; c) o la recibió de su Eterno Padre que es Dios.

Ahora bien: a) Su doctrina no es fruto de su propio ingenio, porque nacido Jesucristo de padres pobres, no hizo estudios de ninguna clase como se lo decían sus enemigos, y su ocupación hasta los treinta años fué en los trabajos de carpintero; y sin embargo, Él implantó una religión tan hermosa, tan nueva, tan santa, tan infinitamente superior a los sueños de los filósofos paganos y de los legisladores antiguos; la razón de esto la dió cuando dijo: «Mi doctrina no me pertenece, es de Aquel que me ha enviado».

b) Jesucristo no copió su doctrina de los sabios de la antigüedad, ni de Moisés. En efecto, como la doctrina de J. C. no existía, mal pudo copiarla; y si Ella encierra todo lo que hay de bueno y santo en las otras religiones, pero difiere de todas en puntos tan nuevos y esenciales como en sus artículos de la fé; en el precepto del amor a los enemigos; en la belleza de los sacramentos; en la forma y atribuciones de la Autoridad, etc. Pero suponiendo que tal doctrina hubiera existido, J. C. no pudo servirse de ella; porque siendo solo un puro hombre, poseería los conocimientos que los demás; ¿pero y cómo los hubo adquirido sin estudiar? ¿cómo habiendo comenzado a enseñar a la edad de 30 años pudo con tan pocos años leer, profundizar, comparar, aprender y plagiar los libros de Grecia, de Roma y de la India? Esto es humanamente imposible; luego c) J. C. es evidentemente Dios, o por lo menos su doctrina le fué revelada por Dios: luego es divina.

A. M.

CENTRO DE ESTUDIOS

DIRIGIDO POR LOS

RR. PP. PAULES

Estudios generales de bachillerato y preparatorio para ingresar en el Instituto.

MATRICULA OFICIAL

Locales inmejorables y material de enseñanza correspondiente a los tres primeros años del bachillerato.

Se abre el 1.º de octubre con el curso académico oficial del Instituto, y se cierra con los exámenes verificados en el mismo.

Los alumnos de ingresos acaban el curso el 30 de junio

PENSIÓN. { *Los alumnos de preparatorio pagarán 20 pts. mensuales.*
Los de curso de bachiller. 25 » »

Los alumnos estudian en el Centro y van acompañados al Instituto por un Padre hasta entrar en clase.

PARA MAS DETALLES, PIDA EL REGLAMENTO

IMPORANTISIMO

La gran Casa BOROBIA ofrece a su más selecta clientela, además de los artículos en Calzados que ya conoce, una sección especial de Medias y Calcetines de hilo y seda procedente de TURIN (Italia)

Precios sumamente económicos y una variedad tanto en clases como en colores sencillos y delicados.

El mejor Café marca el

CAFETO

Venta en todos los ultramarinos

Agente en esta provincia:

PEDRO MOLINA

Marlasca, 2.-Guadalajara

¡ATENCIÓN! - LA PRECISA - LA VILLANOVA

Quereis saber dónde se venden las mejores frutas de Cuadala-jara? Fijaos en la fruteria que siempre está llena de clientes, y vereis que es la

FRUTERIA Y CACHARRERIA

DE

FELIX GAYOSO

Calle Mayor, 13

GUADALAJARA -Teléf. 183

ULTRAMARINOS

— FINOS —

Especialidad en Quesos y Mantecas

MOLINA Y BARRA

Miguel Fluiters, 12

GUADALAJARA

COCA Y GALLO

Miguel Fluiters, 8. Guadalajara

Estameñas para hábitos

Colchas. Mantas

Sábanas, Colchones

Equipos para novias

Mantos y Velos-luto

Medias, Corsés

Camisería y ropa blanca

Ultramarinos finos de ALFREDO RUIZ

Calle Mayor, 23 y Plaza de Marlasca, núm. 1

TELEF. 202

Casa especial en Cafés. (Tueste natural)

BAJÓ EL CARBÓN

mineral en la nueva carbone-
ría de Puertollano a 3'50 pts.
los 40 Kilos.



GRAN PESCADERIA NUEVA

DE

A. Ramos y C.^a

La más acreditada en pescados frescos y maris-
cos. Se reciben diariamente de los
mejores puertos.

ALBARFAÑEZ DE MINAYA, 21

PLAZA MAYOR, 18

LA AURORA



CASA FUNDADA EN 1877

Establecimiento editorial, imprenta y librería del Sucesor de A. Concha
Plaza de San Esteban, 2.--Guadalajara

Libros Religiosos, Medallas, Rosarios, Recordatorios de 1.^a Comunión y de Funeral, Devo-
cionarios, Estampas, Novenas, etc., etc.

Todo cuanto se refiere al ramo de Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio.